

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата политических наук
Наледина Ивана Игоревича
на тему: «Особенности развития Крыма как политического региона
**(1991-2022 гг.)»
по специальности 5.5.3 –Государственное управление и отраслевые
политики**

Актуальность темы диссертационной работы И.И. Наледина, посвященной изучению особенностей и перспектив развития Крыма как политического региона, выявлению их различий в украинский и российский периоды, не вызывает сомнений. Как справедливо отмечает соискатель, проблематика geopolитического положения, международно-правового статуса, развития экономического и рекреационного потенциала Крымского региона являются одними из важнейших вопросов в выстраивании внешней и внутренней политики Российской Федерации.

На основании изучения автореферата можно получить четкое представление о сущности проведенного исследования. Сформулированные в автореферате положения раскрывают научную новизну исследования, дают в совокупности системное представление о его глубине и высоком качестве, выраженной теоретической и практической значимости.

Источниковая база исследования достаточно широка и презентативна, позволяет реализовать системный взгляд на изучаемую проблему. Диссертантом четко обоснованы хронологические рамки исследования и его теоретико-методологические основы, квалифицированно выделены объект, предмет и цели исследования. Структура текста отвечает поставленной цели и основным задачам исследования. Основываясь на содержании автореферата, можно сказать, что каждый из параграфов двух глав диссертации подчинен логике решения основных задач исследования и обоснования выносимых на защиту положений.

При общей положительной оценке исследования в качестве замечания хотелось бы отметить следующее. Полагаем, что исследование бы выиграло от реализации сравнительной характеристики политического развития Республики Крым и города федерального значения Севастополя как в украинский, так и в российский период развития. Помимо общих характеристик, эти составляющие Крымского региона обладают уникальными различиями, которые проецируются на выработку оптимальных управленческих решений в отношении экономического и других векторов его развития.

Вместе с тем, указанное замечание не умаляет значимости диссертационного исследования. Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики (по политическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Наледин Иван Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3- Государственное управление и отраслевые политики.

Кандидат политических наук,
доцент кафедры «Востоковедение и африканстика»
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Севастопольский государственный университет»



установлен
С.В. Бернацкая
20 23 г.

14.02.2022

Маковская Дарья Владимировна